

Центральный экземпляр

806091

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАЗДНИК  
ТРУДА

20 апреля 1974 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, в котором приняло участие свыше 138 миллионов человек. Советские люди в этот день самоотверженно трудились в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов и сел. По предварительным данным, всего заработано и передано в фонд пятилетки более 200 миллионов рублей. Промышленной продукции произведено на сумму 683 миллиона рублей.

Всесоюзный субботник, ставший замечательной традицией, праздником свободного труда, явился яркой демонстрацией высокой созательности и патриотизма советского народа, его неодолимой верности заветам Ленина, тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии, непреклонной решимости труда превратить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение плана 1974 года.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим, ветеранам труда, воинам Советской Армии и Флота, учащимся — всем, кто принял участие в коммунистическом субботнике.

Средства, полученные в результате проведения субботника, будут направлены на мероприятия по дальнейшему улучшению охраны материнства и детства и на расширение строительства комплексов средних профессионально-технических училищ с целью увеличения подготовки для народного хозяйства рабочих высокой квалификации.

Остановить  
руку  
палачей!

Гнев и возмущение советских людей вызвал го-товящийся военной хунтой Чили судебный процесс над Генеральным секретарем Коммунистической партии Чили Луисом Корваланом и другими видными деятелями политических партий и правительства Народного единства. Участники митингов и собраний, проходящих по всей стране, решительно протестуют против нового преступления хунты.

В резолюциях и заявлениях коллективов, в письмах советских людей содержится призыв ширить движение братской солидарности за освобождение верных сынов чилийского народа.

(ТАСС).

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (11449)

ЧЕТВЕРГ, 23 мая 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года. Цена 2 коп.

## Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР А. Ф. Ештокиным

Во Дворце культуры имени Горького состоялась встреча горняков шахты «Коксовая» с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом ЦК КПСС, первым секретарем Кемеровского областного комитета партии А. Ф. Ештокиным.

Выступили директор шахты тов. Яковлев, бригадир забойщиков тов. Тумайкин, мастер-взрывник тов. Коробкин, начальник участка № 6 тов. Рыбинцев, забойщик тов. Вишняков, бригадир проходчиков тов. Лобов, машинист электровоза тов. Пронин. От имени своих коллективов выступающие заявили о готовности ответить на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам великой страны Советов самоотверженным трудом и вдвое перевыполнить годовые социалистические обязательства. Они дали высокую оценку деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Ештокина А. Ф., говорили о своем желании отдать свои голоса в день выборов за кандидатов непрерывного блока коммунистов и беспартийных.

На собрании, тепло встреченном избирателями, выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР А. Ф. Ештокин. Высоко оценив трудовую деятельность коллектива шахты «Коксовая», Афанасий Федорович подробно остановился на задачах трудающихся предприятия, города в четвертом, определяющем году пятилетки.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния — это высшая цель экономической политики партии, провозгласившей и на практике осуществляющей лозунг «Все во имя человека, для блага человека!». Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик).

## ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН- К ДНЮ ВЫБОРОВ

На митинге горняков есть план и по подгото-  
вительным работам, где обсуждалось Об-  
ращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР всесто-  
ронне охарактеризовано значение этих выборов, по-  
казаны успехи, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии за прошедшие четыре года после предыдущих выборов, рас-  
крыты перспективы на будущее. Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах свыше 100 милли-  
онов трудящихся, горячо одобряют положения и выводы, изложенные в Обращении ЦК КПСС к избирателям, полностью поддерживают деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС по прево-  
ворению в жизнь решений XXIV съезда партии.

Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР вы-  
звало у шахтеров стремление работать еще лучше, добиваться еще бо-  
льше значительных успе-  
хов. В. И. Сыров сообщил о трудаховых успехах коллектива в определяющем

году пятилетки. За четы-  
ре месяца сверх програм-  
мы выдано свыше 33 ты-  
сяч тонн угля. В мае на-  
чинается новый Совет СССР завер-  
шим приносить еще полугодовой план 3000 тонн. Пере выполнение угледобычи.

## ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

На углесборочной станции Центральные копи го народа. Они обратились к железнодорожникам, посвященный обсуждению Обраще-  
ния ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР за кандидатов нерушимо-  
избирателям, гражданам го блока коммунистов и беспартийных.

Машинист паровоза А. А. Травкин, составитель поездов Б. А. Михайлов, заместитель начальника депо Г. А. Кондратьев выразили от имени собравшихся полное одобрение внутренней и беззаварийной работы всех транспортных средств.

Ю. КРАСНОВА, секретарь парткома «Погрузтранса».

## Вечер МОЛОДЫХ избирателей

На 112-м избирательном участке, центром ко-  
го впервые примет участок является школа № 62, состоялся вечер

Преподаватель истории И. В. Трубицын выступил перед молодежью с лекцией «Советская избираемость — самая демократическая в мире». Куралов ознакомил собравшихся с Обращением Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданами Союза ССР, церт, подготовленный для участников художественной школы № 62.

## ОБРАЩЕНИЕ

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ — РАБОЧИМ И РАБОТНИКАМ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СЛУЖАЩИМ, ДЕЯТЕЛЯМ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

В Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР всесторонне охарактеризовано значение этих выборов, показаны успехи, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии за прошедшие четыре года после предыдущих выборов, раскрыты перспективы на будущее. Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах свыше 100 миллионов трудящихся, горячо одобряют положения и выводы, изложенные в Обращении ЦК КПСС к избирателям, полностью поддерживают деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС по преворению в жизнь решений XXIV съезда партии.

Истекшие годы были годами самоотверженной борьбы советских людей за осуществление задач коммунистического строительства, планов девятой пятилетки. Героический труд рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всех трудящихся страны увенчался новыми достижениями в развитии экономики, науки и культуры, дальнейшем повышении жизненного уровня народа.

Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. При этом около восьмидесяти процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Введено в строй свыше 1.600 больших государственных промышленных предприятий, значительно выросло число заводов и фабрик, производящих товары народного потребления.

Крупные успехи достигнуты в осуществлении аграрной политики партии. Последовательно реализуется комплексная программа укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов, электрификации, механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель. В прошлом году в закрома Родины засыпано 222,5 миллиона тонн зерна — намного больше, чем когда-либо в истории нашего государства. Собран рекордный урожай хлопка, значительно увеличено поголовье скота и птицы. Подлинной житницей страны стали введеные в хозяйственный оборот целинные и залежные земли.

Высшей целью политики партии является забота о благе народа, улучшение жизни советских людей. Продолжение четырех лет — яркое тому подтверждение. За это время реальные доходы советских людей увеличились на 20,5 процента. Только за три года девятой пятилетки заработка плата возросла у 31 миллиона человек, или у каждого третьего рабочего и служащего; оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В расчете на душу населения выплаты и льготы из общественных фондов поднялись с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам. Улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам, учащимся техникумов и технических училищ. Новые значительные льготы введены для работающих женщин. Пособия по беременности и родам установлены в размере полного заработка независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения льгот, стипендий, пособий и других выплат повышенные доходы — 23 миллиона человек. Более 45 миллионов человек в течение четырех лет получили новые квартиры или улучшили свои жилищные условия. Расширена сеть медицинских учреждений, школ, детских садов и яслей, санаториев, профилакториев, домов отдыха и туристских баз. Свыше 120 миллионов трудящихся отдохнули за эти годы в профсоюзных здравницах, на туристских и заводских школах № 62.

(Окончание на 2-й стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ | КРЕПНУТ УЗЫ ДРУЖБЫ

жих базах, 33 миллиона детей отдыхали в период каникул в пионерских лагерях.

Годы, отделяющие нас от предыдущих выборов, ознаменовались новым продвижением советского общества вперед по пути социально-политического развития, укрепления многонационального Советского государства, совершенствования социалистической демократии. Еще выше поднялись роль и влияние рабочего класса во всех сферах жизни страны. Расширяется непосредственное участие трудающихся в управлении государственными и общественными делами. Сейчас каждый второй депутат Верховного Совета СССР — рабочий и колхозник.

Благодаря постоянной заботе Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, повышается роль профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве, в общественно-политической жизни. Профсоюзы видят свою главную задачу в том, чтобы и впредь под руководством партии полнее осуществлять завещанную В. И. Лениным роль школы хозяйствования, школы коммунизма, еще шире привлекать трудящихся к управлению производством, улучшать организацию социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, бороться за повышение эффективности производства, заботиться об улучшении условий труда, техники безопасности, организации отдыха и санаторно-курортного обслуживания, удовлетворении культурно-бытовых потребностей рабочих и служащих.

Дорогие товарищи!

На необъятных просторах нашей Родины клин напряженный созидательный труд. Во всех отраслях народного хозяйства широко развернулось всенародное социалистическое соревнование под лозунгом — дать Родине продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Высокая сознательность трудящихся, их неуклонная решимость успешно осуществить задания четвертого, определяющего года пятилетки ярко проявилась 20 апреля, когда многие миллионы советских людей вышли на коммунистический субботник, чтобы безвозмездно отдать Родине свой труд.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает членов профсоюзов, всех трудящихся страны приумножить свои усилия в борьбе за успешное выполнение решений XXIV съезда партии, декабрьского (1973 г) Пленума ЦК КПСС, плана 1974 года и пятилетки в целом, настойчиво добиваться ускорения роста производительности труда, полнее использовать резервы производства, строго соблюдать режим экономии, боречь каждую минуту рабочего времени, неуклонно укреплять трудовую дисциплину и организованность, повышать ответственность каждого за порученное дело.

Благоприятные условия для коммунистического строительства, созидательного труда советских людей связаны с активной борьбой Коммунистической партии и Советского государства за упрочение мира и безопасности народов. В результате осуществления выработанной партией Программы мира происходит поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности и утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем. Повысился международный авторитет нашей партии, социалистической Родины. Все более важную роль в международной жизни играют страны социалистического содружества. Их согласованный курс приносит новые достижения в мирном наступлении социализма. Крепнет единство действий мирового рабочего и профсоюзного движения против эксплуататорской политики монополий, за мир, демократию и социальный прогресс.

Профсоюзы СССР, как и весь советский народ, активно поддерживают и горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства за упрочение мира и безопасности народов. В результате осуществления выработанной партией Программы мира происходит поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности и утверждению принципов мирного сосуществования между государствами с различным социальным строем. Повысился международный авторитет нашей партии, социалистической Родины. Все более важную роль в международной жизни играют страны социалистического содружества. Их согласованный курс приносит новые достижения в мирном наступлении социализма. Крепнет единство действий мирового рабочего и профсоюзного движения против эксплуататорской политики монополий, за мир, демократию и социальный прогресс.

Дорогие товарищи!

На выборы в Верховный Совет СССР коммунисты и беспартийные идут в нерушимом блоке, олицетворяющем единство партии и народа. Своими кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза ССР трудящиеся называли лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции. Среди кандидатов в депутаты — представители всех слоев советского общества, всех национальностей нашего государства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает вас, товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства, служащие, деятели науки, культуры и искусства, в день выборов в Верховный Совет СССР — 16 июня 1974 года отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — лучших сынов и дочерей нашей Родины.

Голосуя за кандидатов в депутаты, трудящиеся Страны Советов еще и еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг ленинской Коммунистической партии, готовность самоотверженно бороться за достижение еще больших успехов в строительстве коммунистического общества.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердны дружбы и стасьи народов нашей страны, надежный щит мира и прогресса!

Да здравствует геройский советский народ!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

С каждым годом крепнут узы дружбы прокопьевских и чехословацких горняков. Ярким свидетельством тому служит постоянный обмен делегациями между шахтерами города и Остравского бассейна.

— В Кузбасс мы прилетели из Москвы. Уже побывали в Новокузнецке, где познакомились с работой шахты «Зыряновская» и передовыми коллективами шахтогоуправления «Юбилейное». На «Зыряновской» нас заинтересовало, как введяется в производство новая техника, как она работает, — сказал руководитель чехословацкой делегации, которая недавно побывала у нас в городе. Это — новый рекорд Кузбасса.

Управляющего Братиславским горным проек-

тальность шахтостроительных управлений и проектных организаций. Наш гость и его товарищи узали много полезного, например, на шахте имени Калинина, которая сейчас реконструируется.

Большой интерес у чехословацких друзей вызвал рассказ начальника Прокопьевского шахтогоходческого управления Виктора Сергеевича Ковалева. Ему есть о чем сказать.

Квартальный план шахтогоходчики перевыполнены. В марте этого года на шахте имени Калинина была организована скоростная проходка вентиляционного ствола. За месяц прошло 75,6 метров выработок.

Это — новый рекорд Кузбасса.

Отлично поработали передовые бригады управления и на реконструкции шахты «Консоя». Здесь при проходке главного квершилага горизонта 135 применена передвижная металлическая

опалубка ОМП-1 с бетонокладочным комплексом больше всего интересовалась безопасностью работ при строительстве и реконструкции шахт. На все его вопросы он получил подробную информацию.

— Цель поездки до-стигнута, мы увидели много любопытного. У вас есть что позаимствовать. В свою очередь и мы кое-что подсказали своим коллегам, когда посещали бригады и участки на шахтах. Хочется от души поблагодарить за теплоту встреч всех, с кем нам

пришлось познакомиться, — сказал, прощаюсь, Яромир Мартинек.

С. МИШИН.

На снимке: первый ряд (слева направо) члены чехословацкой делегации Рудольф ДРДА, Вацлав ВАЛИК, руководитель делегации Яромир МАРТИНЕК и Ян ЗЕМЕНИК.

Фото Д. ДЗЮБЫ.



## В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ ПО ЛЕНИНУ

По решению областного комитета ВЛКСМ прошло всекузбасское комсомольское собрание по итогам XVII съезда комсомола. С 13 по 20 мая такие собрания были во всех комсомольских организациях города. На них выступали делегаты съезда — первый секретарь горкома ВЛКСМ Борис Тохман, председатель магазина «Силуэт» Людмила Андреева, председатель шахты имени Ворошилова Валерий Куртов.

Около 250 юношей и девушек присутствовало на съезде. На комсомольском собрании, состоявшемся на шахте имени К. Е. Ворошилова. С докладом об итогах XVII съезда комсомола и задачах молодежи выступил секретарь комитета ВЛКСМ Зинаида Прохачева.

Затем слово было предоставлено делегату XVII съезда Валерию Куртову. Он поделился своими впечатлениями о форуме и призвал всех комсомольцев встать на пятидесятидневную ударную вахту в честь 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

В тот же день воинка комсомольско-молодежной бригады проходчиков Валерия Куртова, проходчика Евгения Коротких и машиниста электровоза Анатолия Бедарева приняли кандидатами в члены партии.

Прошло отчетно-выборное собрание школьного комсомольского штаба третьего этапа Ленинского зачета. Его сдали уже около ста пятидесяти комсомольцев. Совсем недавно зачет получили Нина Свиарева, Наташа Сазонова, Витя Гольник. Сержант Василев.

## ПО СССР ЭКРАН ДРУЖБЫ, СОЛИДАРНОСТИ

ТАШКЕНТ. Здесь открылся III Международный кинофестиваль стран Азии и Африки. Ориентация на равноправное представительство и сотрудничество кинематографий, разных по опыту и уровню, стала основной заповедью форума. Такой демократический принцип, а также глубокий,озвученный эпос «За мир, социальный прогресс и свободу народов» привлекли рекордное количество участников. Начальником будет Любовь Ягуткина, учащаяся школы № 31, членами — Галина Свиарупова (школа № 5), Наталья Швырева (школа № 13), Валерий Зубрилов (школа № 49), Владимир Кривобоков (школа № 14) и другие.

В областном смотре, посвященном 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, комсомольская организация 69-й школы признана одной из лучших. Здесь сейчас, как и в других школах, проходит общественно-политическая аттестация и подводятся итоги третьяго этапа Ленинского зачета. Его сдали уже около ста пятидесяти комсомольцев. Совсем недавно зачет получили Нина Свиарева, Наташа Сазонова, Витя Гольник. Сержант Василев.

НОВЫЙ  
ДОНЕЦКИЙ  
КОМБАЙН

Производство буро-вальных комбайнов для добывки угля в пластах мощностью до восьми-девяти сантиметров ос-

тавил горловской завод имени Кирова. Такая машина, получившая название «1-БКТ», добывает в пласте уголь любой крепости, передвигаясь по забоя со скоростью до шести метров в минуту.

Это первый в стране комбайн для разработки тонких пластов прогрессивным узко-захватным способом. Он станет частью механизированного комплекса «Донбасс».

## ВСЕ БЛИЖЕ ДЕНЬ ПУСКА

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская обл.). На Череповецком металлургическом заводе возводится стан «2000». Его первая очередь должна дать продукцию в этом году. Потому что на площадке работы не затихает ни днем, ни ночью. Страна объяснила ударной.

Здесь впервые в стране начат монтаж нагревательной печи новой конструкции — с шагающими балками. Работы поручены коллективу управления «Металлургопрокатмонтаж». Своевременное начало монтажа этой первой печи стало возможным благодаря удачному труду коллектива участка старшего прораба В. Родичева из «Мартенстроя». Этот коллектив опережает в соревновании своих коллег, которые заладывают фундамент под вторую печь.

(ТАСС).

## ПО СССР

## ФОТОРЕПОРТАЖ БЫСТРО, ДОБРОТНО

Комплексная бригада, которой руководит Василий Андреевич Голиков, — одна из лучших в строительно-монтажном управлении № 4. И это не случайно. Ведь девиз дружного, сплоченного коллектива — «Один за всех и все за одного». За 1973 год и в текущем году в бригаде не было ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины. Работы, выполненные ею, принимаются только с хорошим качеством.

Все члены бригады овладели смежными профессиями, и каждый может работать там, где это необходимо, в любой момент. Так сведены до минимума простои. Все это позволило строителям выполнить план за три года пятилетки на 160 процентов, а за первый квартал 1974 года — на 167 процентов.

Сейчас бригада строит два жилых 9-этажных дома, № 24-а, № 25-а, и детский сад на Тыргане.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании бригада удостоена высокой чести — сфотографирована у развернутого переходящего Красного знамени. А фотография бригадира В. А. Голикова заняла достойное место на Доске почета управления.

Г. СМЫКОВ.



На снимках:  
● кладку ведет бригадир В. А. ГОЛИКОВ;  
● на строительстве дома № 24-а каменщики бригады В. А. Голикова;  
Foto автора.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

КУЛЬТУРУ — В АССОРТИМЕНТ ТОРГОВЛИ

## КТО ХОЗЯИН МАГАЗИНА?

Все предприятия нашего города борются за чистоту и культуру на производстве, а вот коллекция магазина № 22, по улице им. Б. Хмельницкого, похоже, этот вопрос не волнует.

Магазин самообслуживания построен всего лишь три года назад, однако внешний вид его прямо «старится» на глазах. Территория засорена, урны отсутствуют, уборка мусора не производится. Рядом расположены склады продуктов, и тут же работники магазина устроили склад отходов и золы, который активно распространяет зловоние. Это, кстати, любимое место для блуждающих собак и кошек.

А ведь есть в нашем городе трест очистки, но почему-то заведующий магазином В. П. Оводов не приобретает специальные ящики для мусора и отходов. Где же служба санэпидстанции?

Зато здесь созданы все условия для любителей выпить. В винном отделе продаются стаканы, всегда в продаже вино на разлив. Кстати, в этом же отделе продаются и мороженое. Так что налило

картина: жаждущие ребята и «стражищие» пьяные дяди.. Нечего сказать, наглядный пример для воспитания подрастающего поколения!

Пьяницам вольготно и за пределами торгового зала. Не утолив разливным свирепой жажды, они берут напитки покрепче и направляются в излюбленное приветливое местечко: к служебному входу магазина, в его котельную. Там тепло и уютно, и главное — никто не возражает против распития. Естественно, где пьяница — там и крупный разговор, который нередко заканчивается дракой.

Эти водочные процеду-

## Это новое совсем, но забытое кино

Подарили мы дочери на день рождения фильм, а вот плёнок на где купить не можем. Где ни спросим, в киосках или в магазинах, один ответ:

«Были года два назад, а сейчас нет».

Кто же нам посоветует, где можно приобрести диафильмы?

Семья БОГДАНОВЫХ.  
Улица Можайского.

## РОБКО, НЕ ТОРОПЯСЬ

ПОД МОНТРОЛЕМ  
«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»  
ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Ознакомив рабочих, идущих в шахту на очередную смену, с трудовым нарядом, начальник участка М. Н. Воднев объяснил:

— Слово предоставляется общественному инспектору по ТБ электротехника производственного травматизма.

Все заинтересованно насторожились: этот зря не выступит! Скажет не много, но веско...

Электротехник Иван Гуков начал свое «словко» вопросом к трем бурмашинистам:

— Куда вы, братцы, вчера со смены торопились? Или устали очень? Бурмашинисты переглянулись. Одни из них буркнули:

— Ушли вовремя. Все, кажется, было нормально.

— Именно, кажется! Ушли вы, действительно, вовремя. А в каком состоянии оставили рабочее место? Электрокабель не подвесили. Инструменты побросали, где попало. Площадку от хлама не очистили. Совсем, братцы, разболтались. Рабочей частью не дорожите. Ниже к вам надо приставлять?

...Очень неловко и неуютно почувствовали себя бурмашинисты. В определенное сказать нечего. Стыдно от справедливого укора.

На критику они ответили добросовестным выполнением своих обязанностей в дальнейшем.

Кроме Ивана Гукова, на 4-м участке шахты «Центральная» общественными инспекторами избраны еще двое электротехников — Виктор Корнишин и Евгений Косягин.

— Большую помощь все трое оказывают, — говорит начальник участка. — Свою общественную обязанность выполняют добросовестно. Можно их зоркого глаза ничего не ускользнет...

Довolen работой своих общественных инспекторов по технике безопасности и начальник 5-го участка А. Гринимир.

В целом на шахте общественных инспекторов числится 85. В нынешнем году они внесли 441 предложение по охране безопасности работ в очистных и подготовительных забоях, на подземных откаточных магистралях, в квершилагах, штреаках, котлах...

— повседневно проводить разъяснительную и воспитательную работу о культуре производства и безопасности труда;

— «безопасность труда — прежде всего» — принять как девиз общественного инспектора.

Надо было шахтному добиться, чтобы подобные обязательства взяли и другие общественные инспекторы по охране труда.

Но, к сожалению, этого не произошло.

В марте на шахте состоялось очередное собрание членов постоянно действующего производственного совещания. Обсуждались состояние техники безопасности и меры по его улучшению. Одной из наиболее эффективных мер была признана необходимость срочного проведения на участках и цехах профсоюзных собраний с обсуждением новых вопросов о принятии бригадами коллективных обязательств по строгому соблюдению ПТБ.

И снова осень! До 15 мая шахтком так и не удалось провести такие собрания в своих никаких наименованиях профсоюзных организациях. Решение ПДПС повисло в воздухе...

Коллективная ответственность бригад — дело не новое. Еще в 1972 году на шахте был выведен транспортант, призывающий шахтеров последовать известному всей стране примеру бригады Васова.

Были и положительные результаты. Возросло число бригад, работающих без производственного травматизма и аварий. В качестве материального поощрения им было выплачено 33000 рублей премий.

В последующий 1973 год количество опасных случаев нарушений ПТБ сократилось более чем в три раза. Но шахта не могла найти средств для материального поощрения бригад.

И вот результат. За четыре с половиной месяца текущего года случаев нарушений ТБ с печальными исходами произошло столько, сколько их было за весь 1972 год. Произошли они из-за грубых нарушений техники безопасности. Среди нарушителей оказались даже трое горных мастеров.

Поднимать работу по технике безопасности на должную высоту — главная, неотложная задача всех организаций шахты. В том числе и профсоюзной. Совершенно необходимо робость и медлительность, с какой шахтник берется за вовлечение своего многочисленного профсоюзного актива в борьбу за дисциплину труда.

А. НИКОЛАЕВ.

## Для тебя, человек

часа в год на закупку продовольствия, производство магнитол «Эврика-402», состоящих из приемника и кассетного магнитофона. Малогабаритный «Орион-301» выпускают в Днепропетровске. А у Бердского радиозавода, производящего каждый шестой приемник в стране, новая продукция — стереофонические радиолы «Вега-001» и «Вега-312».

● Скорее появится на прилавках магазинов новый телевизор «Чайка-206» — восьмая модель горьковчан, недавно выпущенная в Душанбе, модернизированные облегченные электроустановки с терморегулятором рижского завода «Страуме», усовершенствованные стиральные машины, пылесосы и другие бытовые товары.

Статистики подсчитали, что использование холдида позволяет каждой семье сберечь 144 замаскированных приборострои-

тельный завод начал производство магнитол «Эврика-402», состоящих из приемника и кассетного магнитофона. Малогабаритный «Орион-301» выпускают в Днепропетровске. А у Бердского радиозавода, производящего каждый шестой приемник в стране, новая продукция — стереофонические радиолы «Вега-001» и «Вега-312».

● Первую новинку года — транзисторный приемник «Спидола-207» рижский завод «ВЭФ» выпустил в январе, а не давно в магазины отправлена более совершенная, восьмидиапазонная «Спидола-208». (ТАСС).

## ЛЕТНИЕ ГАСТРОЛИ

# НА ТВОРЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН

С первого июня в городе открываются гастроли Томского областного драматического театра.

Пора гастролей.. Для каждого театра это время подъема творческих сил, большой ответственности перед встречей с новым зрителем. Для нашего театра, старейшего в Сибири, приезд в Кузбасс, славный большими трудовыми традициями, — серьезный творческий экзамен.

Нельзя говорить о театре в отрыве от его города. Про наш город поэт Р. Рождественский сказал: «Если ты в Томске — ты или студент или имеешь к нему отношение».

Но не только старинным университетом, многочисленными институтами и научными учреждениями славен Томск. Открытие нефти на севере области, строительство новых производственных комплексов сделали наш город большим промышленным центром. Поэтому театр ставит во главу своей деятельности разговор о делах и свершениях рабочего класса.

Мы открываем гастроли спектаклем «Сталевары». Пьеса Г. Бокарева поднимает серьезный разговор о месте человека в жизни, о значении рабочего коллектива в становлении и воспитании человека.

«Гаснет свет, и я невольно забываю, что сижу в театре. С первых же сцен спектакля становишься как бы непосредственным участником событий, которые происходят на сцене. Динамика действий, смятение человеческих судеб, столкновение характеров, споры о назначении человека на земле — все это заставляет зрителя жить той полнокровной, интересной жизнью, которой живут герои пьесы «Сталевары», — так написал на страницах газеты «Красное знамя» рабочий завода «Сибэлектромотор» В. Соловьев после премьеры спектакля.

Разговор о нашем современнике, о поисках им смысла жизни, о правильном понимании задач сегодняшнего дня продолжают спектакли по пьесам В. Розова «В добром часе» и А. Вампилова «Старший сын».

С уважением относится театр к жанру комедии: не пустой и легкомысленный, а комедия боевой, наступательной, помогающей искоренять порок. В нашем репертуаре — одна из лучших комедий основоположника сатирического советского театра В. Маяковского «Клоп». Этот спектакль наносит удар по самому страшному злу нашей жизни — мещанству в его самых уродливых формах.

Маяковский как бы предвидел живущество мещанина, «мурло» которого долго еще будет приводить в нашей жизни. И комедия М. Роциана «Старый новый год», род станет началом большого спектакля на сцене творческой дружбы.

Б. ЗАЙЦЕВА,  
заведующая литературоведческой частью  
Томского драматического театра.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретари — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.



На снимке: победитель конкурса молодых поваров ресторана «Славянский базар» Татьяна МОТАЛЬЩИКА.

Фото Д. Дзюбы.

## ВКУСНО!

В «Шельменной», что на проспекте Шахтеров, прошел конкурс молодых поваров ресторана «Славянский базар».

Семь девушек соревновались в умении не только вкусно приготовить, но и красиво оформить, подать пищу. Блюда тут же подавались к столу. Каждый посетитель мог в специальном листке отметить достоинства и недостатки их приготовления.

Лучшим поваром была признана Татьяна Мотыльщика. Ее рыба в тесте понравилась и строгому жюри, и не менее взыскательному посетителю. Таня работает всего два года, но уже успела принять участие в трех подобных конкурсах. И всегда занимала первые места.

Второе и третье места соответственно заняли Гали Пушкирова и Людмила Шуткина.

Конкурс прошел, но впереди еще один — городской. Победители примут в нем участие.

## ДОЖДИСЬ СВОЕЙ ЛЮБВИ

В. МАЗАЕВ

**С** ПОМОЩЬЮ рачто в протоке, где затихших Рассохин и щек, а если бы в озере-Шура закрепили представьте, какая гидроплан, прихватили пласти и поднялись к дому Софрония Софроныча.

Здесь, наверху, ветер гулял во всю свою штору, взмылено говорил о том, что спектакль о дружбе, верности, коллективизме. И несмотря на то, что действуют в спектакле юная принцесса и семья гномов, каждому из которых более двух тысяч лет, дети без труда узнают в них самих себя и с удовольствием пройдут с героями сказки во всех приключениях.

Спектакли нашего театра поставлены главным режиссером Игорем Южаковым, режиссером Виталием Коняевым, Олегом Афанасьевым, и Александром Болотовым. Оформлены московскими художниками Б. Бланком, Л. Столяровой и главным художником театра С. Чижевским.

Основу труппы театра составляют народный артист РСФСР В. Ратомский, народный артист Удмуртской АССР М. Исаев, заслуженные артисты РСФСР Л. Долматова и Т. Лебедева, заслуженный артист Казахской ССР В. Ермаков, артисты А. Аркин, И. Антонова, П. Куликов, Л. Семенова, Н. Крылова, А. Пискунов, Н. Полаков, В. Семенов. В спектаклях нашего театра вы увидите большую группу одаренной творческой молодежи.

Итак, 1 июня величественно раздвигается занавес Прокопьевского драматического театра, на сцене которого в течение месяца будут проходить спектакли томичей. Мы верим, что приезд нашего театра в шахтерский город станет началом большого спектакля на сцене творческой дружбы.

Б. ЗАЙЦЕВА,  
заведующая литературоведческой частью  
Томского драматического театра.

## СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

### КАЛЕНДАРЬ

игр первенства Кемеровской области по футболу 1974 г. среди команд первой группы

|                           |                        |
|---------------------------|------------------------|
| «Кировец» (Кемерово)      | «Шахтер» (Лен-Кузнецк) |
| «Цементник» (Топки)       | «Шахтер» (Киселевск)   |
| «Металлург» (Новокузнецк) | «Горняк» (Осинники)    |
| «Темп» (Юрга)             | «Запсиб» (Новокузнецк) |
| «Элма» (Прокопьевск)      | «Спартак» (Белово)     |

### I КРУГ

Игры дома

|                              |
|------------------------------|
| 1 июня «Элма» — «Шахтер» ЛК  |
| 15 июня «Элма» — «Горняк»    |
| 29 июня «Элма» — «Кировец»   |
| 13 июля «Элма» — «Металлург» |
| 27 июля «Элма» — «Спартак»   |

### Игры на выезде

|                             |
|-----------------------------|
| 8 июня «Шахтер» КС — «Элма» |
| 22 июня «Запсиб» — «Элма»   |
| 6 июля «Цементник» — «Элма» |
| 20 июля «Темп» — «Элма»     |

Редактор Ю. С. ТОТЫШ,

## ТЕАТР

Акваланги на дне (10, 12, 14, 16), Борьба в долине (18, 19-40, 21-10).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ГАСТРОЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Сегодня Четыре близнеца (15). Высоко в синем небе (19-30). Завтра — Просто ужас! (11, 15). В добрый час (19-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Калина красная (12, 16, 18, 20, 22). Хроника — Прислушайтесь, женщины (12, 20). Для детей — Чудак из 5 «б» (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Мужчины на одно лицо — только для взрослых. (12, 16-10, 18, 19-50, 22). Хроника — Альманах кинопутешествий № 85 (19-50). Для детей — Я умею прыгать через лужи (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Любовь и слезы (12, 16, 18, 20, 21-50). Для детей — Напрасные горечи (10).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Полуночник (9, 11, 13, 15). Встреча со счастьем (17, 19, 21-20). Удлиненный сеанс — Один день в Бакурiani (19).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Абитуриентка (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — Великие подвиги (12, 19-50).

## ДРАМТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ГАСТРОЛИ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА С 1 ПО 30 ИЮНЯ

1, 8, 17, 30

СТАЛЕВАРЫ

Г. Бокарев

2, 16, 29

КЛОП

В. Маяковский

4, 9, 18, 25

СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД

М. Рошин

3, 11, 15, 23, 26

ВАЛЕНСИАНСКАЯ

Лопе де Вега

6, 12, 22, 27

В ДОБРЫЙ ЧАС!

В. Розов

5, 10, 19, 24, 28

МИССИС ПАЙПЕР ВЕДЕТ

Дж. Попузла

СЛЕДСТВИЕ

7, 13, 20

СТАРШИЙ СЫН

А. Вамилов

14, 21

ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА

А. Н. Островский

9, 16, 23, 30 (утром)

БЕЛОСНЕЖКА

О. Табаков, А. Устинов

И СЕМЬ ГНОМОВ

Главный режиссер театра И. А. Южаков.

Начало спектаклей: дневных — в 12 часов, вечерних — в 19 час. 30 мин.

Касса работает ежедневно с 11 до 20 часов вечера.

Предварительная продажа билетов в кассе театра с 13 до 19 час. 30 мин.

## НА СТАДИОНЕ «ШАХТЕР»

### ФУТБОЛЬНЫЕ МАТЧИ

26 мая играют команды:

«ШАХТЕР» — «СЕЛЕНГА»

(Прокопьевск) (Улан-Удэ)

Начало в 17 часов.

30 мая играют команды:

«ШАХТЕР» — «АВИАТОР»

(Прокопьевск) (Иркутск)

Начало в 19 часов.

Тираж 38150

Заказ 4056

ОП12078